Chiara Frison

	Informazioni personali


	Data di nascita: 24/09/1969

e-mail: kifri.kifri@gmail.com
Indirizzo: via Ca’ Rubaldi 36 Z - 30034 Oriago (VE)  Italia

	Istruzione
	· 1997: Laurea in Lettere conseguita presso l’Università Ca’ Foscari di Venezia con la tesi: “Gli Epigrammata del Sannazaro nell’edizione aldina del 1535”. Relatrice prof. Angela Caracciolo. Votazione: 110  e lode.

· Dal 1998 è nominata cultore della Materia in Letteratura Umanistica  e Rinascimentale presso l’ Università “Ca’ Foscari” Venezia - Facoltà di Lettere e Filosofia.
· Nell’anno 2000 ha conseguito l’abilitazione all’insegnamento di Italiano, Storia e Geografia per le Scuole Medie inferiori e superiori.
· 2006: laurea in Informatica Umanistica conseguita presso l’Università Ca’ Foscari di Venezia.

· 2012: Dottorato di Ricerca in Filologia classico-medievale, Università Ca’ Foscari di Venezia.

	Esperienze di lavoro
	· Collaborazione con la cattedra di Letteratura Umanistica e Cultura e Civiltà dell’Umanesimo e del Rinascimento tenuta dalla prof. ssa Angela Caracciolo Aricò.
· Membro della commissione d’esame di Cultura e civiltà dell’Umanesimo I  e II e e e di Lineamenti di Letteratura Umanistica (presid. prof. Angela Caracciolo).
· Segreteria didattica del Master internazionale di I livello in Scienza del Turismo Culturale nel bacino del Mediterraneo (orientale), organizzato dalla Facoltà di Lettere dell’Università “Ca’ Foscari” di Venezia,  per l’a.acc. 2003-2004.
· Attività di docenza svolta nel luglio 2004 come prestazione occasionale di ore 6 all’interno del Master “Scienza del turismo culturale nel mediterraneo orientale” diretto dalla prof.ssa Angela Caracciolo all’interno del modulo “Fonti e documenti della civiltà europea del Medio Oriente dell’Umanesimo e Rinascimento”.
· Ha svolto il ruolo di tutor del Master internazionale di I livello in Scienza del Turismo Culturale nel Mediterraneo (Orientale) organizzato dalla Facoltà di Lettere dell’Università di Venezia  per l’a.acc. 2004-2005  (http://lettere2.unive.it/mastermed)
· Segreteria del convegno “La Serenissima e il Regno” Bari-Venezia 4-9 ottobre        2004.
· Collaborazione alla catalogazione e descrizione dei manoscritti medievali e  umanistici del fondo Cicogna della Biblioteca del Museo Correr di Venezia.
· Progettazione ed aggiornamento del sito del Centro di Studi Medievali e Rinascimentali “E A. Cicogna”:  www.centrocicogna.it 

· 2012: Partecipazione alla Renassaince Society of America, Washington, con un intervento dal titolo: Miti e realtà della cultura aragonese negli epigrammi del Sannazaro
· 2013: Partecipazione al convegno “Venezia tra Oriente e Occidente”, Venezia, con un intervento dal titolo: Venezia tra Oriente e Occidente: La Chronica dela nobil cità de Venetia et la sua Provintia et Destretto (origini-1458) di Giorgio Dolfin
· Interessi di studio:
- Umanesimo aragonese: la produzione degli epigrammi 

- la cronachistica veneziana 

- Emmanuele Antonio Cicogna
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